

习近平出席全军装备工作会议时强调 为强军梦提供强大物质技术支撑

新华社北京12月4日电(记者李宜良 李清华)全军装备工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,要贯彻总体国家安全观,牢牢把握党在新形势下的强军目标,坚持信息主导、体系建设,坚持自主创新、持续发展,坚持统筹兼顾、突出重点,加快构建适应履行使命要求的装备体系,为实现强军梦提供强大物质技术支撑。

习近平在讲话中充分肯定了我军装备事业发展取得的历史性成就。他指出,武器装备是军队现代化的重要标志,是国家和民族复兴的重要支撑。建设一支掌握先进装备的人民军队,是我们党孜孜以求的目标。在战争制胜问题上,人是决定因素。同时也要看到,随着军事技术不断发展,装备因素的重要性在上升,人的因素、装备因素结合得越来越紧密,人与装备已经高度一体化,重视装备因素也就是重视人的因素。

习近平强调,必须把装备建设放在国际战略格局和国家安全形势深刻变化的大背景下来认识和筹划,放在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中来认识和筹划,放在国防和军队现代化建设优先发展的战略位置来抓。当前和今后一个时期是我军装备建设的战略机遇期,也是实现跨越式发展的关键时期。一定要增强使命意识,抓住机遇,鼓足干劲,把装备建设搞得更好一些、更快一些。

习近平指出,面对新形势新任务,装备建设战略指导必须应时而变、顺势而为。要坚持作战需求的根本牵引,建立健全具有我军特色的作战需求生成机制,增强装备发展的科学性、针对性、前瞻性。要坚持体系建设思想,统筹各军兵种装备发展,统筹各类装备发展,加强标准化、系列化、通用化建设,不断完善和优化装备体系结构,在填补体系空白、补齐短板弱项上下功夫,以网络信息体系为抓手,推动我军信息化建设实现跨越式发展。要坚持创新驱动发展,紧跟世界军事革命特别是军事科技发展方向,超前规划布局,加速发展步伐。要坚持质量至上,把质量问题摆在关系官兵生命、关系战争胜负的高度来认识,贯



12月3日至4日,全军装备工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄

彻质量就是生命、质量就是胜算的理念,建立质量责任终身追究制度,着力构建先进实用的试验鉴定体系,确保装备实战适用性。要坚持实战化运用,各级指挥员要带头学装、知装、用装,教育引导官兵大胆操作和使用装备,真正让装备活起来、动起来,在体系运用中检验性能、发掘潜能,推动新装备成建制体系形成作战能力和保障能力。要坚持军民融合深度发展,结合深化改革,加快建立推动军民融合发展的统一领导、军地协调、需求对接、资源共享机制,扎实推动国防科技和装备领域军民融合深度发展。要坚持人才队伍建设优先,放开视野选人才、不拘一格用人才,把国防科技和装备领域打造成国家创新人才的高地、人才成长兴业的沃土,形成各类人才创造活力竞相迸发的生动局面。

习近平对当前装备战线需要重点关注并抓好的工作提出要求,强调要搞好装备建设顶层

设计,切实把规划计划制定好,努力形成科学完备的发展规划体系。要稳妥推进装备领域改革,坚定深化改革的决心和信心,通过调整改革加强集中统一领导,着力激发创新活力,大力提高建设发展效益。要持续抓好作风建设,树立持续整改、长期整改的思想,坚持问题导向,强化源头治理,做到既去病灶、又去病根,让新风正气充盈起来。要加强思想政治建设,教育引导广大官兵坚定理想信念,加强党性修养,提高能力素质,强化责任担当,谱写我军武器装备发展新篇章。

会前,习近平亲切接见出席会议的全体代表,同大家合影留念,还观看了有关装备建设录像片。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持会议时指出,习主席的重要讲话,站在战略和全局高度,对新形势下装备建设作了系统深刻的阐述,体现了加速推进装备建设跨越发展的战略眼光,体现了对强军兴

军的殷切期望,为我们认清形势任务、推动装备建设快速发展提供了根本遵循,指明了努力方向。全军官兵要用习主席重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮讲话指出,习主席重要讲话科学回答了我军装备建设带根本性方向性全局性的重大问题,明确了新形势下装备发展方略。装备战线同志必须深入学习领会,在统一思想、更新观念上下功夫,在推动战略筹划落实上下功夫,在破解装备建设重大难题上下功夫,在打牢装备建设基础上下功夫,在新起点上奋力开创装备建设新局面。

中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和出席会议。

解放军四总部、全军各大单位、军委办公厅和有关部门,以及中央国家机关有关部门、中国科学院、各军工集团等领导参加会议。

我外交部发言人: 中方坚决反对任何外国 以任何方式干涉香港事务

新华社北京12月4日电(记者朱佳妮 郝亚琳)针对美国助理国务卿拉塞尔日前称香港“占中”活动并非由外部势力挑起,中国外交部发言人华春莹4日表示,中方坚决反对任何外国以任何方式干涉香港事务,希望有关国家言行一致,信守承诺。

有记者问,拉塞尔3日在美国国会参议院作证时称,香港“占中”活动并非由外部势力挑起,美国未曾从中煽动。美国敦促中方展现克制和灵活性,允许港人表达意愿。

请问中方对此有何评论?
华春莹表示,香港事务纯属中国内政,中方坚决反对任何外国以任何方式进行干涉,并就国际上一部分人和势力企图干预香港事务甚至怂恿、支持“占中”等违法活动多次表明严正立场。

“香港保持稳定繁荣不仅符合中方利益,而且也符合有关各方的利益。希望有关国家言行一致,信守承诺,多做有利于香港稳定繁荣的事。”华春莹说。

针对委内瑞拉转让小岛还贷报道,我外交部: 各笔贷款还本付息正常

新华社北京12月4日电(记者朱佳妮)外交部发言人华春莹4日表示,有关委内瑞拉可能转让小岛给中方以偿还贷款报道没有根据。

有记者在当日的例行记者会上请华春莹证实,有关委内瑞拉财长访华期间可能将加勒比海一座小岛转让给中国用以偿还中方贷款的报道是否属实。

“据我了解,有关报道没有根据。”华春莹说。

华春莹表示,委内瑞拉是世界

重要石油生产国和输出国,也是中国的重要经贸合作伙伴。近年来,双方各领域务实合作成果丰硕,对两国经济社会发展起到积极推动作用。在融资领域,双方已建立起成熟有效的合作机制。目前中方各笔贷款还本付息正常。

华春莹还介绍了委内瑞拉部长会议副主席兼财政部长托雷斯访华的情况。华春莹说,托雷斯于2日起来华访问,中方有关部门和金融机构负责人同他就中委务实合作交换了看法。

泰议会批准中泰铁路合作

新华社曼谷12月4日电(记者常天童 张春晓)泰国国家立法议会4日经过投票批准了中泰铁路合作谅解备忘录草案,为中泰铁路合作亮绿灯。

据泰国媒体报道,这份中泰铁路合作谅解备忘录草案由泰国运输部制定,于11月底在泰国内阁会议上获得通过。因草案中涉及使用国家土地资源,按照临时宪法规定需交由立法议会讨论。

泰国运输部长巴津介绍说,按照这份谅解备忘录草案,中国将参建两段铁路,分别为长734公里的廊开府-沙拉武里府-罗勇府一线,以及长133公里的沙拉武里

府-曼谷一线。这将是泰国第一条1.435米轨距的铁路,整个工程需要投资额3500亿泰铢(约合106亿美元)。

巴津表示,这条铁路最终将与即将修建的中国-老挝万象铁路相连,有利于实现东盟一体化后泰国与东盟其他国家的互联互通。

泰国目前铁路均采用米轨铁路,列车时速仅为50公里,而标准轨铁路可允许时速为160-180公里的列车行驶,将来还有可能升级为高速铁路。巴津说,目前合资方式、资金来源等细节还没有确定。泰国方面希望两国尽快正式签署合作谅解备忘录。

教育部等五部门联合发文,到2015年 各类学校互联网全覆盖

据新华社北京12月4日电 记者4日从教育部获悉,教育部、财政部、国家发展改革委、工业和信息化部

和中国人民银行五部门近日联合下发《构建利用信息化手段扩大优质教育资源覆盖有效机制的实施方案》,提出到2015年,全国基本实现各级各类学校互联网全覆盖,其中宽带接入比例达50%以上;到2020年,全面完成教育规划纲要和

教育信息化十年发展规划提出的教育信息化目标任务。

方案提出,通过构建利用信息化手段扩大教育资源覆盖面的有效机制,实现各级各类学校宽带网络的全覆盖,优质数字教育资源的共建共享,信息技术与教育教学的全面深度融合,逐步缩小区域、城乡、校际之间的差距,促进教育公平,提高教育质量。

居住证管理办法征求意见

明确持有人与户籍人口享有同等的义务教育、劳动就业等多项权利

新华社北京12月4日电
新华社记者 徐瑞

国务院法制办4日就《居住证管理办法(征求意见稿)》向社会征求意见。意见稿明确居住证持有人可与户籍人口享有同等的包括免费接受义务教育、平等劳动就业等多项权利,并可逐步享受同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助、随迁子女在当地参加中考和高考的资格等权利。

为了加强人口服务管理,保障公民合法权益,推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖,促进社会公平正义,维护社会秩序,在公安部2012年底报送的《居住证管理办法(送审稿)》基础上,国务院法制办公室广泛征求了中央有关单位、省级地方人民政府及部分城市人民政府的意见,会同公安部反复研究修改

形成了《居住证管理办法(征求意见稿)》。

意见稿明确了居住证的功能定位、申领条件及范围。根据户籍制度改革意见精神,征求意见稿规定:“居住证是持证人在居住地就业居住、作为常住人口享受基本公共服务和便利、申请登记常住户口的证明”“公民离开常住户口所在地,到其他设区的市级以上城市居住半年以上,符合有稳定就业、稳定住所、连续就读条件之一的,可以依照本办法的规定申领居住证”。

在居住证持有人享受的基本公共服务方面,征求意见稿规定,居住证持有人在居住地享受与当地户籍人口同等的下列基本公共服务:免费接受义务教育,平等享有劳动就业权利,基本公共就业服务,依法参加社会保险,缴存、提取和使用住房公积金,基本公共卫生服务,计划生育服务和奖励优待,

公共文化体育服务,法律援助和其他法律服务等。

意见稿明确了居住证持有人享受的各项便利。根据规定,居住证持有人在居住地享受按照国家有关规定办理出入境证件,机动车登记,申领机动车驾驶证,报名参加职业资格考试、申请授予职业资格,办理生育服务证等便利。

同时,意见稿规定:国务院有关部门、地方各级人民政府及其有关部门应当积极创造条件,使居住证持有人享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助、居民委员会选举、人民调解员选聘、随迁子女在当地参加中考和高考的资格等权利,在居住地享受换领、补领居民身份证,办理婚姻登记等便利。

在持证人员登记为常住户口方面,征求意见稿规定,居住证持有人符合居住证发放地人民政府规定的落户条件的,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可以在居住地申请登记常住户口。根据户籍制度改革意见,征求意见稿明确了各类城市制定落户条件的标准。

征求意见稿还明确了居住证的申领受理、制作、发放、签注、换领、补领等各项程序性规定,并对骗领、出租、出借居住证等违法行为及负责居住证持有人权益保障和服务管理工作的相关部门及其工作人员的违法行为规定了相应的法律责任。

此外,意见稿同时明确了政府及相关部门的工作职责。有关单位和各界人士可在2015年1月2日前,通过登录中国政府法制信息网(网址: <http://www.chinalaw.gov.cn>)、邮寄信函方式或发送电子邮件的方式提出意见。

雪龙号中山站外卸货



经过连续3天的艰难破冰,中国第31次南极科学考察队乘坐的雪龙号科考船日前穿越普里兹湾,抵达中山站外缘冰带。部分队员已经乘坐直升机抵达中山站,与第30次中山站越冬队员顺利“会师”。图为12月3日晚,直升机在雪龙号旁吊运货物向中山站运输。南极已进入极昼天气,作业时间可达12小时。新华社发